# 白城市妇联坚持"三个强化" 推进"三新"领域妇联组织建设

城市晚报白城讯 年初以来,白城市妇联认真落实省妇联、白城市委的工作部署,坚持"三个强化",把党纪学习教育成果转化为推进"三新"领域妇联组织建设的实效。

强化党建引领,拓展组织覆盖网络。始终坚持"党建带妇建"的原则,印发《关于推进新领域新业态新阶层新群体妇联组织建设的指导意见(试行)》《关于加强全市新兴领域妇联组织建设的通知》两个关于实施加强"四新"领域妇联组织建设文件,以非公党建为基础,持续采取"抓点带面、逐步推开"策略。

强化政治引领,彰显典型示范效应。打造"巾帼大学习"等线上专栏6个,引导500余名"三新"领域女性从思想上固本培元。发放"巾帼e贷"2.1亿元,破解"三新"领域女性创业融资难题。以"妇"字号阵地为载体,开展素质提升培训、普法宣传20余场次。在"三新"领域妇女中,已推选中国妇女十三大代表2名、吉林省妇女第十四次代表大会代表10名,白城市妇女第五次代表大会代表20名。

强化服务质量,夯实组织发展根基。"三新"妇联组织开展妇女就业技能培训、输送就业岗位等赋能妇女就

业活动,辐射妇女群众900余人次。 开展"情系桑榆乐享生活"等活动27次,惠及妇女儿童7000余名。开展困境家庭关爱和妇女志愿服务行动600余次,捐赠物资价值13万余元,服务困难家庭800余户。

白城市妇联将继续采取"三个构建"措施,继续抓好"三新"领域妇联组织建设工作。构建协同联动机制,加速"三新"领域妇联组织建设全覆盖;构建精准服务模式,搭建"三新"领域妇女发展桥梁;构建示范引领体系,激发"三新"领域妇女创新活力。

市宣



目前,洮南市团结街道安泰社区新时代文明实践站携手爱尔眼科医院开展"明眸善睐 共筑畸彩"眼科义诊志愿服务活动。活动中,爱尔眼科医院的志愿者向居民宣传普及近视防控、爱眼护眼等眼部相关常识,为大家展示眼像健操、验核膝接摩等的正确做法,用专业仅器为居民进行视力测试、眼部检查、白内障筛查等,受到居民欢迎。 刘磊 记者 张殿文 摄

# 退役军人危急关头营救4条生命



静 , 男 , 1991年8月 生,中共党 员,重庆市

壁山区三合镇农业服务中心职工。 在上班途中,朱易静偶遇一辆因车祸 侧翻在路边的面包车,他冒着车随时 可能爆燃的危险,义无反顾跳进车 内,将被困伤者托出,成功营救4名群 众。朱易静用实际行动展示了退役 军人"退役不退志,退伍不褪色"的责 任担当。2024年第二季度,朱易静人 选"中国好人榜"。

#### 临危不惧解救被困人员

"当时听见'砰'的一声巨响,一团黑影从侧方猛地飞出,现场浓烟滚滚……"回想起2023年12月17日发生的这一幕,朱易静至今仍心有余悸。当时,他正开车前往单位加班,当车行驶到璧山区铝山桥附近时,因大雾天气,一辆面包车和一辆小轿车行驶中发生碰撞,面包车侧翻在地,车身扭曲变形,冒出滚滚浓烟,随后附近有人大声呼救。

"透过破碎的车窗和烟雾,看到车上多名人员被困,其中伤势最重的司机浑身是血,意识不清,现场情况十分危急。"朱易静回忆道。出于专业训练的敏感和本能,他第一时间将车停在路边,快步下车跑到面包车旁查看情况,发现面包车存在严重漏油

和冒烟,随时都有燃烧起火的可能。他当机立断,立即组织附近群众一起开展救援。

随后,朱易静爬上车顶,对被困人员展开救援。面包车里有4人被困,他一边爬上面包车准备解救被困人员,一边继续让周围的群众拨打求救电话。此时,车内4人都有些意识模糊,朱易静先是不停地拍打门窗,让被困人员保持清醒,而后与群众合力打开车门,很快将3名伤势较轻的乘客拉出车门。

#### 危急时刻上演"生命托举"

但接下来便出现一个难题。面包车侧翻后司机被困在最深处,受伤严重,行动不便,朱易静几番尝试后均无法在车外直接开展施救。时间一分一秒过去,车内冒出的滚滚浓烟不断喷在朱易静脸上,面对随时可能爆燃的事故车和浓烟深处浑身是血的司机,他没有丝毫犹豫。

"我跳进车内,你们在上面接应。"留下对大家的叮嘱后,朱易静果断跳进车内。过往应对山火、河汛等多种自然灾害的丰富救援经验在此刻发挥了作用,进入车内后,朱易静首先确认司机的状态,发现其双手受伤严重,仍有意识,却因惊吓过度,身体已完全瘫软。

朱易静呼喊伤者的同时解开座 位上的安全带,小心避开伤处,尝试 从背后将司机托举起来。说来简单 的动作,完成起来却困难重重。狭窄变形的车内空间四处冒烟,极大地阻碍了朱易静的视野和动作,再加上伤者几乎无法自主发力,第一次尝试没能成功,于是第二次尝试,第三次尝试……终于,司机成功被托举出车外,几名热心群众连忙在车外接应,将伤员们送上了救护车。

#### 英雄义举彰显男儿本色

朱易静如今是重庆市璧山区三合镇农业服务中心的职工。从一名战士到基层职工,变换的是服装色彩和岗位,不变的是为人民群众服务的初心。

2022年8月,重庆山火阻击战中, 朱易静作为救火志愿者先后进入火 场8次,曾连续8天坚守在灭火一线, 累计在火场当中"奋战"200多小时; 2023年7月27日,三合镇双河村因持 续的暴雨导致辖区水域河水暴涨,过 往通行桥梁被淹,沿河附近房屋也接 近被淹,有4人被困急需救援,因事发 深夜且地处乡村偏远地段环境复杂, 且水流迅猛、情势危急,得知消息后, 朱易静即刻赶往事发地参与现场救 援,经过约2个小时的紧张救援,被困 村民全部被转移至安全处。

"虽然脱下了军装,但我还是一个兵,更是一名共产党员,只要群众需要,我就会义无反顾冲上前。"朱易静朴实的话语不仅彰显了他的男儿本色,也在无形中托起了人性中最光辉的篇章。 据中国文明网

# 白城市健全 "一把手"离任交接制度

城市晚报白城讯 实行领导干部离任交接,是 规范领导干部履职用权、加强党风廉政建设、保持工作连续性的有效措施。 今年以来,白城市积极探索并打出"四个一"组合拳,做实做细"一把手"离任交接工作,推动干部树立和践行正确政绩观,规范履职行权。

"一个办法"保障交接 工作实施。围绕加强干部 全方位管理和经常监督, 防范和纠治"新形象工程" "半拉子工程",对症下药 印发《白城市市管领导干 部离任交接办法(试行)》, 以制度形式明确离任交接 内容、交接程序、交接要求 等,使开展"一把手"离任 交接工作有章可循、有据 可依。

"一张清单"助力交接 工作落细。为确保离任交 接落实落细,避免出处交 接事项不清、内容不全、敷 衍交接等问题,配套编制 《白城市市管领导干部党 《白城市市管领导干的党 《白城市市管领导干的党 《上下、财务工作、业务 工作、财务工作、业务 工作、遗留问题等8个方面 25项交接事项逐项进行能够 清,确保填报人能够 清清楚楚答好"任期账"。

"一套机制"提升交接 工作质效。为提高离任交 接工作质效,建立责任部门指导监交机制,即纪委监委、组织、巡察、审计、财政、发改等部门明确具体责任人指导离任交接,确保交接工作规范、严肃;建立组织部门跟踪预警机制,即结合参察、日常监督管理等工作,对交接事项进行跟踪着回效,推动形成"一任接着一任干""新官理旧账"的良好局面。

"一本账册"评定交接 工作成果。坚持目标导向、问题导向、结果导向相 结合,"账册式"常态化分析运用离任交接工作的表 责任部门对离任交接工作的各责任部门对离任交接书填 报、交接工作延续、与离任 经济责任审计结果对比、存在的问题线索印证等情况记录在案,作为领导干部政治素质考察、选拔任用、评优选先等工作的重要参考。

"我们将深入学习贯彻党的二十届三中全会精神,做实做细离任交接工作,夯实领导干部明责履责机制,推动形成'一任接着一任干''新官理旧账'的良好局面。"白城市委组织部相关负责人说。

张磊 记者 张赫

## 文明城市皆出力 普法宣传进社区

城市晚报白城讯 为进一步增强社区居民的法律意识,营造学法、知法、守法、用法的良好氛围,近日,通榆县司法局带领三个司法所深入幸福、团结、树满等8个社区开展了普法进社区系列活动。

本次活动重点围绕习 近平法治思想、《中华人民 共和国民法典》解读、《中 华人民共和国反有组织犯 罪法》、反电信诈骗、防养 老诈骗等内容,通过法治 宣讲、设立法律咨询台、发放普法宣传品等方式,帮助居民更好地理解和运用法律知识,维护自身的合法权益。通过深入居民小区开展普法宣传,切实提高了普法受众群体的覆盖率,增强了居民参加普法活动的参与感。

此次活动共发放普法 宣传资料、宣传品2000余份,解答各类法律咨询问 题50余人次。

梁晨 陈宝林

### 一女子无证驾驶 被民警当场查获

城市晚报白城讯 近日,大安市公安局交巡警大队在执勤时,查获了一起无证驾驶的违法行为。

8月19日,大安市公安局交巡警大队安广公路中队执勤民警巡逻时,在大安市烧锅镇村屯内水泥路段发现一辆号牌为吉G红色小轿车,可在距离巡逻警车100米左右的地方突然靠边停车,民警觉得可疑上前进行检查。

民警让驾驶人出示驾驶证时,驾驶人谎称没有随身携带,民警便对其身份信息进行核实。经核查,驾驶员李某杰未取得机动车驾驶证,属于无证驾驶。后经询问得知,李

某杰与丈夫姜某在亲戚家做客,吃过饭后李某杰的姑姑要回家,但因李某杰的丈夫姜某在用餐过程中饮酒,不能驾驶车辆。李某杰自称会开车,要用车辆送其姑姑回家,姜某和家人极力劝阻,而李某杰称路途不远又是乡村道路,一会儿就到了。最终,几人执拗不过,就坐上了车,结果在半路上被民警查求。

最终,驾驶人李某杰 因违反《中华人民共和国 道路交通安全法》相关规 定,实施未取得驾驶证驾 驶非营运车辆的违法行 为,处以罚款2000元的行 政处罚,扣留机动车。